
  

 

 

PROT. N. 204 del 22/05/2020 

 
Al Presidente del Consiglio 
Regionale della Campania  

On.le Rosa D’Amelio 
 

 

Oggetto: Trasmissione Interrogazione. 
 
 
Si trasmette, per gli adempimenti di conseguenza, l'Interrogazione redatta ai sensi dell'articolo 
124 del Regolamento Interno del Consiglio Regionale, a firma del Consigliere Avv. Gianpiero 
ZINZI, avente ad oggetto <<Emergenza Covid-19. Riconoscimento dell’impegno straordinario 
profuso dal personale sanitario regionale>>.       
 
         Il Consigliere 
               Avv. Gianpiero Zinzi  
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Prot. N.204 del 22/05/2020 

Al Presidente della Giunta Regionale  
della Campania con delega alla Sanità 

On.le Vincenzo De Luca 
 

INTERROGAZIONE ai sensi dell’art.124 del Regolamento del Consiglio Regionale della Campania, a firma del 
Consigliere Avv. Gianpiero ZINZI, avente a oggetto: <<Emergenza Covid-19. Riconoscimento dell’impegno 
straordinario profuso dal personale sanitario regionale>>. 
 

PREMESSO CHE 

Dal 31 gennaio 2020 il Consiglio dei Ministri ha deliberato lo stato di emergenza su tutto il territorio nazionale ai fini 
del contenimento del diffondersi del virus COVID-19; 

Il ruolo di prima linea ricoperto dal personale sanitario Campano durante l’emergenza Covid-19, secondo un giudizio 
pressoché unanime, è stato svolto in modo esemplare dalle lavoratrici e dai lavoratori della Sanità, pubblica e privata; 

Si tratta di lavoratori dipendenti e convenzionati, precari ed indeterminati, ospedalieri e territoriali, medici, infermieri 
ed operatori socio-sanitari, biologi, tecnici, ma anche addetti tecnico-amministrativi, che non si sono risparmiati per 
garantire la tenuta del SSR in occasione di una crisi senza precedenti, sottoponendo se stessi ed i loro familiari ad un 
continuo rischio biologico, in relazione alla loro esposizione al contagio.  

CONSIDERATO CHE 

Gli interventi straordinari disposti dal Governo, così come le azioni messe in atto da altri Presidenti di Regione, hanno 
confermato la derogabilità dei limiti imposti dall’art. 23 del D. Lgs. n°75/2017 per quanto concerne gli incrementi dei 
tetti di spesa, tanto per il lavoro ordinario, quanto per quello straordinario; 

Già con diverse Note ed Interrogazioni lo scrivente ha segnalato l’opportunità di un più equo “riconoscimento” dello 
straordinario senso del dovere di cura e responsabilità mostrato dal personale sanitario verso gli ammalati, e di 
umanità nei confronti delle loro famiglie, mediante erogazione di un compenso straordinario -seppur commisurato 
all’impegno mostrato- da corrispondersi a tutto il personale della Sanità Pubblica e della Sanità Privata accreditata- 
senza dimenticare i lavoratori delle categorie parallele che continuano ad assicurare supporto ed assistenza di vario 
genere presso Aziende ed Enti del Servizio Sanitario Regionale.  

RILEVATO CHE 

La Direzione Generale per la Tutela della Salute e il Coordinamento del SSR ha in più occasioni fatto sapere che si 
stavano individuando risorse economiche per il riconoscimento di un’indennità economica una tantum da destinarsi 
al personale delle Aziende Sanitarie e Ospedaliere della Campania. 

PRESO ATTO CHE 

Mentre altre Regioni stanno erogando un bonus di 1000 euro per gli operatori sanitari, in Campania a tre mesi dall’inizio 
della pandemia non c’è ancora alcuna certezza in merito agli importi, né tanto meno in relazione alla platea dei 
beneficiari, che rischiano di essere dimenticati una volta terminata l’emergenza. 

TUTTO CIO’ RAPPRESENTATO, 
Il sottoscritto Consigliere Regionale 

INTERROGA 
Il Presidente della Giunta Regionale con delega alla Sanità, On.le Vincenzo De Luca, per conoscere quali siano i reali 
intendimenti della Giunta in merito al più volte annunciato bonus per gli Operatori Sanitari. 
Si richiede risposta scritta in termini di Regolamento Interno. 

                  
Il Consigliere 

                  Avv. Gianpiero Zinzi  
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